

锤炼政治品格 担当使命任务

马青云

党的二十大报告指出:“加强理想信念教育,引导全党牢记党的宗旨,解决好世界观、人生观、价值观这个总开关问题,自觉做共产主义远大理想和中国特色社会主义共同理想的坚定信仰者和忠实实践者。”我们要深入学习党的二十大精神,锤炼过硬的政治品格,在担当新时代党的思想建设任务、履行新征程宣传思想工作使命上见行动、尽职责。

一、坚守理想信念,激发前进动力。马克思主义是我们立党立国、兴党兴国的根本指导思想。实践告诉我们,中国共产党为什么能,中国特色社会主义为什么好,归根到底是马克思主义行,是中国化时代化的马克思主义行。拥有马克思主义科学理论指导是我们党坚定信仰信念、把握历史主动的根本所在。我们要深入学习党的历史,深切感悟老一辈革命家坚守信仰的精神,把马克思主义信仰植入党心、融入血脉。我们要坚持对马克思主义的坚定信仰、对中国特色社会主义的坚定信念,要自觉深入学习马克思主义理论,特别是习近平新时代中国特色社会主义思想,正确认识共产党执政规律、社会主义建设规律、人类社会规律,坚定道路自信、理论自信、制度自信、文化自信。要增强实现中华民族伟大复兴的信心,准确把握党的历史主题主线、主流本质,用党领导人民百年奋斗创造的辉煌成就增强信心,在理解和把握世界百年未有之大变局中正确认识中国道路的独特魅力和中国制度的显著优势,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗。

二、强化责任担当,鼓足奋斗干劲。奋力推进现代化新青海建设,必须要旗帜鲜明

讲政治,坚定看齐、追随,把习近平新时代中国特色社会主义思想作为行动指南,把习近平总书记关于青海工作的重大要求和重要指示批示作为根本遵循,用心用力用情把握、专心专注专一落实,真正把始终牢记“三个务必”、衷心拥护“两个确立”、忠诚践行“两个维护”刻进骨子里、融入血脉中、体现在抓落实的具体行动上。要踔厉奋发抓落实,广大党员干部要知责于心、担责于身、履责于行,主动站在改革发展主战场、急难险重第一线、重大斗争最前沿,狠抓落实不松劲、真抓实干不懈怠,马不离鞍、缰不松手,干出高质量发展新局面、干出高品质生活新气象、干出新青海建设新业绩。要强化担当精神,我们要树立“功成必定有我”的担当精神,勇挑重担、恪尽职守,遇事挺身而出、迎难而上,不推诿、不敷衍,积极为党分忧,努力为群众办实事,不计较个人得失,懂得顾全大局。要围绕绿色发展、生态友好、创新开放、文明和谐、人民幸福、政治清明的现代化新青海宏伟目标,强化全局视野和系统思维,始终把工作放在建设现代化新青海大局中考量推进,放开手脚干、主动作为拼,用真抓的实劲、敢抓的狠劲、善抓的巧劲、常抓的韧劲,只争朝夕抓好工作落实。

三、锤炼政治品格,永葆政治本色。忠诚、奉献是中国共产党人最鲜明的政治本色,是中国共产党坚强有力、充满生机的重要根源。在新的历史征程上,广大党员干部要驰而不息地传承忠于党、忠于人民、无私奉献的优秀品质,永葆共产党人的政治本色。要矢志不渝维护党中央权威和集中统一领导,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,

做到“两个维护”,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,自觉在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致。自觉践行党的宗旨,站稳人民立场,树立为民情怀,关心群众冷暖,倾听群众呼声,回应群众期待。要矢志不渝用实际行动践行忠诚,深刻认识忠诚的政治意蕴,科学把握忠诚的丰富内涵,切实做到忠诚的知行合一。忠诚体现在一言一行、一举一动中,落在每一次选择、每一份坚守中,要始终把工作岗位作为对党忠诚的检验平台,种好、管好、守好党组织交给的“责任田”,以实际行动维护党的形象,以踏石留印、抓铁有痕的劲头推动落实,创造实实在在的工作业绩,用知重负重、善作善成的实际行动诠释对党的忠诚,真正地、表里如一地忠诚于党的政治信仰、政治立场、政治理想。要矢志不渝严明党的政治纪律和政治规矩,牢固树立纪律意识、规矩意识,严格遵守党章党规党纪、国家法律以及党在长期实践中形成的优良传统和工作惯例,在纪律和规矩面前做到心有所畏、言有所戒、行有所止,以对党忠诚彰显理想信念。

四、担当使命任务,保持政治定力。为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗,我们宣传干部要自觉承担起新时代宣传思想工作使命任务,把伟大建党精神融化在血脉中、落在行动上,在固本培元中实现新发展,在守正创新中展现新作为。要举旗帜,为国家立心、为民族立魂,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想武装全党、教育人民、推动工作,在学懂弄通做实上下功夫,持续用领袖思想凝聚人心、滋润人心、

照亮人心,打牢团结奋斗的共同思想基础。要聚民心,振奋广大群众精气神,把握正确舆论导向,唱响主旋律,壮大正能量,做大做强主流思想舆论,认真做好强信心、聚民心、暖人心、筑同心工作,不断提升新闻舆论传播力、引导力、影响力、公信力,构建网上网下同心圆。要育新人,培养担当大任的时代新人,坚持立德树人、以文化人,把培育和践行社会主义核心价值观融入国民教育、社会生活、精神文化产品创作生产传播、法治建设等全过程各方面,使之转化为人们的思想自觉和行为习惯。深化群众性精神文明创建,丰富活动载体,选树一批道德模范、最美人物,引导全社会崇德向善、见贤思齐,成风化人、凝心聚力。要兴文化,满足人民美好生活新期待,加大优秀传统文化挖掘、保护力度,传承好各民族优秀传统文化;实施文艺作品质量提升工程,支持开展文艺精品创作,繁荣民族优秀传统文化。扎实推进重点文化惠民工程,丰富基层精神文化生活。深化文化体制改革,攻克难点、补齐短板、提质增效,推动文化建设迈上新台阶。要展形象,提升中华文化影响力,把握大势、区分对象,精准施策、主动宣介,认真讲好新时代中国共产党治国理政的故事和各族群众共同团结奋斗、共同繁荣发展的故事,让“好声音、正能量”占领舆论阵地,推动对外宣传工作创新,更好构筑中国精神、中国价值、中国力量,为人民提供精神指引,不断提高国家文化软实力和中华文化影响力。

(作者为中共黄南州委宣传部常务副部长)

读懂二十大报告中的“三个务必”

张茹

在全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻,习近平总书记向全党提出“三个务必”,这既是新时代新征程的重要要求,也是实现千秋伟业的必然选择。广大党员干部要始终牢记“三个务必”,以强烈的初心使命担当、谦虚奋斗意识和敢于斗争精神,谱写新时代中国特色社会主义更加绚丽的华章。

唯有“不忘初心、牢记使命”,方可善作善成、一往无前。“其作始也简,其将毕也必巨。”从嘉兴南湖到天安门,从小小红船到巍巍巨轮,从50多名党员到9671.2万名,一百多年来,中国共产党“不忘初心、牢记使命”,矢志不渝与人民群众同呼吸、共命运、心连心,从一个胜利走向另一个胜利,创造出一个又一个奇迹。在关乎人民群众切身

利益的事情上,党员干部应当坚决树牢“权为民所用”的朴素权力观和“时时放心不下”的正确政绩观,以人民群众的“急难愁盼”为导向,以“望闻问切”诊疗之法为基础,着力在“真”字上下功夫,正确处理“显绩”与“潜绩”的关系,既做让老百姓看得见、摸得着、得实惠的实事,又做为后人做铺垫、打基础、利长远的好事,切实增加落实的“精度”和执行的“速度”,争做为人民谋幸福、为民族谋复兴、为世界谋大同的时代赶考人和追梦人。

唯有“谦虚谨慎、艰苦奋斗”,方可屹立不倒、奋勇向前。路是走出来的,事业是干出来的,成功是奋斗出来的。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央,不畏涉滩之险、不惧爬坡之艰、不怕闯关之难,义无反顾进行具有许多新的历史特点的伟

大斗争,完成了具有历史意义的“三件大事”,取得了彪炳中华民族发展史册、对世界具有深远影响的历史性胜利。广大党员干部要敢于担当不畏难、直面问题不绕道、躬身入局不旁观,深刻领悟应当怎样做到“五个牢牢把握”,紧密联系“五个必由之路”这个在长期实践中得出的至关重要的规律性认识,结合自身工作实际,坚持增强忧患意识和保持战略定力相统一、战略判断和战术决断相统一、斗争过程和斗争实效相统一,主动提升为民服务的“硬实力”,用只争朝夕的“辛苦指数”换取群众安居乐业的“幸福指数”。

唯有“敢于斗争、善于斗争”,方可抵御风浪、战胜困难。党的十八大以来,党中央以“十年磨一剑”的定力推进全面从严治党,以“得罪千百人,不负十四亿”的使命担

当推进史无前例的反腐败斗争,打出一套自我革命的“组合拳”。历经新时代10年的伟大变革,中国共产党在革命性锻造中更加坚强有力,实现中华民族伟大复兴进入了不可逆转的历史进程,其原因就在于党找到了自我革命这一跳出治乱兴衰历史周期率的第二个答案。党员干部作为推进党的自我革命的主体力量,要深刻牢记中国共产党的中心任务,从“六个坚持”中牢牢把握习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论,始终保持“变革梨子”的探索精神,坚持问题导向和增强问题意识,及时科学回答中国之问、世界之问、人民之问、时代之问,充分彰显马克思主义实事求是、不尚空谈和直面问题的实践品格。

(来源/青海日报)